

НЕВСКИЙ БЛАГОВЕСТ

Приходская газета собора
святого благоверного князя Александра Невского г. Кирова



№3
30 января
2016 г.

Издается по благословению архиепископа Песоченского и Юхновского Максимилиана

Крещение Господне

*Крещенье. В храмах
многолюдно.
Сегодня праздник
у христиан.
Ведь в этот день
крестил Иисуса
Святой - Креститель
Иоанн.*

*Чтоб совершить
обряд купанья,
На реках прорубь
вырубают.
И как велось из старины,
Свекольным квасом
поливают.*

*Как только
наступает полночь,
Священник воду
освящает.
И омовение в тот час
Народ без страха
совершает.*

*И пусть в Крещенские
морозы
Нам душу вера согревает.
И каждый верующий пусть
С улыбкой новый день
встречает.*

Т.Ю. ТИХОНОВА, учитель
Фоминичской школы.



Фото Михаила ЧУПРИНИНА.

В ночь с 18 на 19 января 2016 года в городе Кирове состоялось торжественное мероприятие, посвященное великому и светлому празднику Крещения Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.

На Нижнем озере, где традиционно была устроена «иордань», состоялся «чин великого освящения воды», который совершил настоятель Александро-Невского собора иерей Александр Рябов в сослужении иероят Михаила Камышева и диакона Евгения Васильева.

В праздничном богослужении приняли участие прихожане всех кировских храмов; жители и гости города и района, СМИ, а также представители МЧС, полиции и скорой помощи.

По окончании богослужения отец Александр поблагодарил собравшихся за совместную молитву и поздравил всех с праздником Крещения Господня.

После все желающие имели возможность совершить купание в «иордани».

19 января в праздник Святого Богоявления - Крещения Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, архиепископ Песоченский и Юхновский Максимилиан совершил Божественную литургию и чин великого освящения воды в Александро-Невском соборе г. Кирова.

За Литургией архипастырь молился о мире на Украине - после сугубой ектении была вознесена молитва о страждущих людях и воцарении мира среди братского православного народа.

По заамвонной молитве архиепископ Максимилиан и духовенство собора совершили чин великого освящения воды.

В завершении всего владыка окропил верующих святой водой.

Церковь новомучеников

7 февраля, Православные христиане чествуют и прославляют новомучеников и исповедников Церкви Русской.

Революционный 1917 год вовлек в круговорот обновлений и Русскую Православную Церковь.

Решающим событием в истории Церкви XX века, ознаменовавшим окончание «синодальной эпохи», длившейся от Петра I, стал Поместный Собор Православной Российской Церкви, который открылся 28 августа 1917 г. и продолжался с перерывами до 20 сентября 1918 года.

Он восстановил институт патриаршества и древнейшую традицию регулярного созыва Соборов как высших органов церковной власти. Авторитет Патриарха Тихона (Беллавина), избранного Собором 18 ноября

«демократические» начали революции, о которых под свист пуль так громко вещали ее глашатаи.

Советская власть, исходя из принципа идеологической монополии, расценила избрание Патриарха Тихона как угрозу со стороны противостоящей ей политической силы, видя в Патриархе преемника и носителя идей поверженного монархизма. Страх перед объединением существовавших тогда реальных политических противников под церковными знаменами подогнал большевиков к началу антицерковной войны, для развертывания которой нужен был весомый и наглядный повод.

Прямой отсчет «антагосударственных» действий духовенства атеистическая пропаганда вела с

11 ноября 1917 года, когда в послании Поместного Собора социалистическая революция была названа «нашествием антихриста и беснующимся безбожием». Однако никто и никогда не писал о действительных причинах принятия такого обращения. Этому предшествовало закрытие всех учебных заведений Русской Церкви, согласно Декрету СНК.

На следующий день на улицах, площадях и храмах Москвы появляется «Объявление от Священного Собора Православной Российской Церкви»:

«В воскресенье, 12 ноября, в храме Христа Спасителя, по окончании божественной Литургии, будет совершена от лица Священного Собора панихида по всем павшим во дни международного кровопролития на улицах Москвы. Жители Москвы - и богатые, и бедные, и знатные, и простые, и военные, и невоенные, - все приглашаются, забыв всякую партийную рознь и помня только заветы Великой Христовой Любви, объединиться в общеперковой молитве о блаженном упокоении почивших».

Панихида по убиенным, независимо от цвета их политической принадлежности - и «красным», и «белым» - состоялась. Не только члены Собора в Москве старались предотвратить братоубийственную брань, но и приходские священники всеми силами препятствовали этому.

(Продолжение на 2 стр.)

Церковь новомучеников

Окончание. Начало на 1 стр.

Таким был протоиерей Екатерининского Собора в г. Царское Село близ Петрограда Иоанн Кочуров. 12 ноября 1917 года он возглавил крестный ход прихожан с молениями о прекращении междуусобной брани. Его проповедь во время крестного хода призывала православных к спокойствию перед грядущими испытаниями. 13 ноября 1917 года Царское Село заняли большевики. Последовали аресты священников, среди которых был и о. Иоанн. Разъяренные солдаты повели его на царскосельский аэродром, где он был расстрелян без суда и следствия на глазах своего сына - гимназиста. Только вечером прихожане смогли перевезти тело убитого пастыря в часовню дворцового госпиталя, оттуда перенести в Екатерининский собор, где в субботу 17 ноября 1917 года было совершено отпевание; по просьбе прихожан о. Иоанн был погребен под собором. Священномученик Иоанн Архиерейским Собором Русской Православной Церкви (2 декабря 1994 г.) причислен к лику святых.

31 декабря 1917 г. был опубликован Декрет ВЦИК и СНК о гражданском браке, о детях и о введении книг актов гражданского состояния, признавший отныне юридически недействительным церковный брак. В январе 1918 г. декретом СНК были ликвидированы духовники в армии, отменены все государственные дотации и субсидии Церкви и духовенству.

20 января 1918 г. был принят и 23 января опубликован Декрет СНК о свободе совести, церковных и религиозных обществах, осуществлявших отделение Церкви от государства, национализацию церковного имущества и поставивший Русскую Православную Церковь в жесткие рамки всяческих запретов и ограничений. Отныне она теряла юридическое лицо, лишалась собственности и права приобретать ее.

25 января 1918 года Поместный Собор дал следующую оценку большевистского декрета: он «представляет собой под видом закона о свободе совести злостное покушение на весь строй жизни Православной церкви и акт открытого против нее гонения». Вечером того же дня Россия потрясла страшная весть: в Киеве был убит старейший иерарх Русской Православной Церкви, митрополит Киевский Владимир. Его мученическая смерть была первой среди архиереев (4 апреля 1992 года митрополит Владимир был прославлен в лице святых Архиерейских Собором Русской Православной Церкви).

Участники собора на закрытом заседании глубокой ночью принимают важнейшие решения для дальнейшего существования Церкви в условиях большеви-

стского гонения: Патриарху было предложено избрать несколько местоблюстителей патриаршего престола на случай его болезни, смерти и других печальных возможностей. Кандидаты должны быть названы в порядке старшинства.

(Местоблюстителей было названо трое: митрополит Кирилл (Смирнов), митрополит Агафонгел (Преображенский) и митрополит Петр (Полянский).)

Тогда же было решено установить возношение за богослужением особого прошения о гонимых за православную веру и Церковь, скончавшихся и жизнь свою отдавших исповедниках и мучениках, и по всей России установить ежегодное поминование в день 25 января или следующий за ним воскресный день вечером. День поминования исповедников и новомучеников.

Первая волна репрессий (1918-20 гг.) унесла около 9000 жизней. Русская Церковь вступила на свой крестный путь.

Репрессии против духовенства не ослабли даже после того, как Патриарх в сентябре 1919 г. опубликовал послание «О прекращении духовенством борьбы с большевиками». Проведение его в жизнь приобрело односторонний характер: священники исполняли свой духовный долг по местам христианской службы и отвергали все, что противоречило Патриаршему посланию, а советская власть продолжала политику террора.

Год великого голода в России (1921) памятен и еще одной трагедией - государственной кампанией по изъятию церковных ценностей. Долгое время господствовала официальная версия, согласно которой Церковь противилась передаче своих ценностей, предназначавшихся властью для оказания содействия голодающим. В действительности все было иначе. Патриарх Тихон уже в августе 1921 года основал Всероссийский церковный комитет помощи голодающим. 19 февраля 1922 года в церковно-приходские общинны и советы поступило патриаршее разрешение жертвовать на нужды голодающих драгоценные церковные украшения и предметы, не имеющие богослужебного употребления. Набирающее силу православное движение помощи голодающим не входило в политические планы власти. Изъятие церковных ценностей должно было по плану Ленина создать фонд в «несколько сотен миллионов рублей». В этом заключался экономический аспект кампании. Но был еще и политический. В ходе изъятия, по словам Ленина, решено было «дать самое решительное и беспощадное сражение черносотенному духовенству и подавить его сопротивление с такой жестокостью, чтобы они не забыли этого в течение не-

скольких десятилетий». В Москве, Петрограде, Шуе, Иваново-Вознесенске, Смоленске, Старой Руссе состоялись судебные процессы с последующими массовыми расстрелами духовенства и других участников сопротивления изъятию ценностей.

В Петрограде - 80 обвиняемых и 4 смертных приговора, в том числе митрополиту Вениамину (Казанскому); в Москве - 154 обвиняемых, 11 смертных приговоров. Арестован был и сам Патриарх. В это сложное для Православной Церкви время государство всеми силами стимулирует деятельность обновленческого движения, сформировавшего еще в дооктябрьские времена: субсидирует обновленческие издания; ОГПУ высылает неугодных епископов; раскалывает мирян. Целью этой политики являлось расчленение Православной Церкви на враждующие между собой группировки, в результате чего она перестала быть силой, духовно противостоящей большевистской диктатуре. Число мучеников увеличивалось. В период кампании по изъятию церковных ценностей было осуждено свыше 10000, из них 2000 расстрелянных.

В тяжелейшие годы нарастающего тоталитаризма одной из наиболее значимых фигур Русской Православной Церкви был митрополит Сергий (Страгородский), принесший ЛИЧНУЮ жертву во спасение церковной жизни. В своей статье «Вольн Рукови Церкви» Н. Бердяев издалекого зарубежья, оценивая позицию митрополита, писал: «Героическая непримиримость отдельного человека, готового идти под расстрел, прекрасна, полновесна и вызывает чувство нашего восхищения. Но там, в России, есть еще другой герой, другая жертвенность, которые люди не так легко оценивают. Патриарх Тихон, митрополит Сергий - не отдельные, частные лица, которые могут думать только о себе. Перед ними всегда стоит не их личная судьба, а судьба Церкви и церковного народа как целого. Они могут и должны забывать о себе, о своей чистоте и красоте и говорить лишь то, что спасительно для Церкви. Это есть огромная личная жертва. Ее принес Патриарх Тихон, ее приносит митрополит Сергий. Некогда эту жертву принес св. Александр Невский, когда ездил в Ханскую Орду.

Отдельный человек может предпочесть личное мученичество. Но не таково положение иерарха, возглавляющего Церковь, он должен идти на иное мученичество и принести иную жертву».

К 1930 г. более 30 архиереев отказались от административного подчинения Предстоятелю Русской Церкви митрополиту Сергию, выступая против компромиссов с властью и не признавая никаких реальных внешних обстоятельств

церковной жизни. В истории Церкви все расколы приводили к ее ослаблению. Большинство «непоминающих» были арестованы и отправлены в лагеря и ссылки в 1928-1929 гг.: митрополит Иосиф (Петровых), архиепископы Серафим (Самойлович), Варлам (Ряшенцев), епископы Виктор (Островидов), Дмитрий (Любимов) и многие другие, кому предстоял мученический подвиг.

Дальнейшее наступление на Русскую Православную Церковь ознаменовалось усилением кампании безбожников, а нарастающие темпы индустриализации всколыхнули в стране «антеколокольную» кампанию.

Митрополит Сергий оказался в изоляции, один на один с атеистической вакханалией, масштабы которой продолжали расширяться. Вслед за снятием колоколов разрушению подвергались храмы. С 1930 по 1934 г. их численность сократилась на 30%.

Сталинский тезис об усилении классовой борьбы по мере продвижения к социализму развязал руки не только НКВД, но и атеистам. Прокатилась лавина репрессий против верующих и пастырей. Каждый из них обязан был теперь пройти через всеохватывающее анкетирование, которое определяло степень терпимости режимом этого лица. Жизнь приходов контролировалась инспекторами по наблюдению и негласными осведомителями НКВД.

Летом 1937 года по распоряжению Сталина был разработан приказ о расстреле в течение четырех месяцев всех находящихся в тюрьмах и лагерях исповедников. Ушел из жизни священномученик митрополит Петр (Полянский), проведший в тюрьмах и ссылках 12 лет. Приговор был приведен к исполнению 10 октября 1937 года.

Один за другим уходили из жизни иерархи, увенчав свой исповеднический подвиг пролитием крови за Христа. 11 декабря 1937 года на полигоне Бутово близ Москвы был расстрелян митрополит Серафим (Чичагов). В последний день страшного 1937 года был расстрелян один из выдающихся исповедников Православия архиепископ Фаддей (Успенский). Год «Великой Чистки» и последующий за ним 1938 были самыми страшными для духовенства и мирян - 200000 репрессированных и 100000 казненных. Был расстрелян каждый второй священнослужитель.

Но Православная Церковь оказала великое духовное сопротивление тоталитарному режиму. С какой верой, верностью и самопожертвованием прошли и закончили духовенство и миряне свой земной путь. И если когда-нибудь удастся прославить всех русских подвижников XX века, то Русская Православная Церковь станет Церковью Российских Новомучеников.

По материалам сайта:
<http://www.pravoslavie.ru>

15 февраля - праздник Сретения Господня

Сретение в переводе со старославянского - «встреча». В этот день произошла встреча Бога и человечества. А в переносном смысле - встретились два Завета, и Старый окончательно уступил место Новому...

Все произошло на сороковой день после Рождества Христова. По иудейским законам женщина после родов сорок дней не могла появляться в Храме. Но если она родила первенца, и этот первенец - мальчик, то на сороковой день родители обязаны были принести его в Иерусалимский Храм для обряда посвящения Богу. Родители должны были принести в жертву Богу, кто побогаче - ягненка, бедные - голубиных птенцов. Богоматерь и ее муж Иосиф, хотя и происходили из рода царя Давида, не были богатыми. Поэтому они принесли в Иерусалимский Храм двух голубиных птенцов.

В то время жил в Иерусалиме праведный старец Симеон. Ему было откровение, что он не умрет, пока не увидит Христа Спасителя. По внушению свыше благочестивый старец пришел в храм в то время, когда Пресвятая Богородица и праведный Иосиф принесли туда Младенца Иисуса, чтобы исполнить законный обряд. Богоприимец Симеон взял Богомладенца на руки и, благословив Бога,

в то время, подойдя, славила Господа и говорила о Нем (Богомладенце) всем, ожидавшим избавления в Иерусалиме» (Лк. 2, 37 - 38).

Праздник Сретения Господня относится к древнейшим праздникам, но, несмотря на раннее происхождение, этот праздник до VI века совершался не так торжественно. В 528 году, при императоре Юстиниане (527 - 565), Антиохию постигло бедствие - землетрясение, от которого погибло много народа. За этим несчастьем последовало другое. В 544 году появилась моровая язва, уносившая ежедневно по несколько тысяч человек. В эти дни всенародного бедствия одному из благочестивых христиан было открыто, чтобы празднование Сретения Господня совершать торжественнее.

Когда в день Сретения Господня было совершено всеобщее бдение и крестный ход, бедствия в Византии прекратились. В благодарность Богу Церковь в 544 году установила праздновать Сретение Господне торжественно и повсеместно.

Тропарь Сретения Господня
Радуйся, Благодатная Богородице

Материал подготовил иерей Александр РЯБОВ.

Дево, / из Тебе бо возсия Солнце Правды - Христос, Бог наш, / просвещая сущих во тьме. / Веселися и ты, старче праведный, / приемый во объятия Свободителя душ наших, / дарующаго нам воскресение.

Перевод: Радуйся, благодатная Богородица Дева, / ибо из Тебя воссияло Солнце правды, Христос Бог наш, / просвещающий находящихся во тьме. / Веселись и ты, старец праведный, / принялый во объятия Свободителя душ наших, / дарующаго нам воскресение.

Кондак Сретения Господня
Уграби Девицу освятый Рождеством Твоим / и руце Симеона благословивый, / яко подобаше, предварив, / и ныне спас еси нас, Христе Боже, / но умири во бранех жительство / и укрепи люди, ихже возлюбил еси, Едине Человеколюбче.

Перевод: Уграби Девицу освятивший Рождением Твоим, / и руце Симеона благословивший, / зафане, как надлежало, / и ныне Ты спас нас, Христе Боже, / Но огради миром среди войн народ Твой / и укрепи тех, кого* Ты возлюбил, / Единый Человеколюбец.

Духовно-просветительская работа библиотеки

Многие библиотеки нашего города и района ведут работу по духовно-нравственному воспитанию. Сразу хочу отметить, что мы не занимаемся религиозным воспитанием, так как не компетентны в этом, вся наша работа носит духовно - просветительский характер.

Духовно-нравственное воспитание особенно важно и необходимо сейчас, когда в обществе происходит безудержное нарастание агрессии. Как же предотвратить это зло? Только через духовное воспитание! Для нас нет другого пути выхода из кризиса в духовно-нравственной сфере, кроме возрождения самобытной цивилизации на традиционных ценностях отечественной культуры. Великий русский писатель Л.Н. Толстой говорил: «Страна, забывшая свою культуру, историю, традиции и национальных героев, обречена на вымирание».

Наши читатели - это дети, юноши и девушки - будущее страны. Библиотеки сегодня не только информационные, досуговые, но и образовательные учреждения. И важной задачей образования является сохранение и передача новым поколениям основ культуры, духовным стержнем которой является православие.

Сейчас в практике работы нашей библиотеки по духовно-нравственному воспитанию сложилась определённая система. Мы пришли к такому выводу, что в отличие от единичных, пусть даже крупных мероприятий, долгосрочные программы способны не только инициировать, но и постоянно поддерживать читательский интерес к духовной и содержательной литературе. И в 2014 году мы разработали план по духовно-нравственному просвещению и воспитанию «С книгой к духовным истокам». План разработан для реализации в течение трёх лет (2014 - 2016). Вот уже третий год мы работаем с учащимися школ №1 и №2, поскольку эти школы находятся в зоне нашего обслуживания. Спасибо классным руководителям, которые откликнулись на наше предложение. Кроме того, расширяя круг нашего взаимодействия, мы проводим совместные мероприятия с Домом детского творчества, с Воскресной школой, с литературным кружком «Вдохновение» школы №6. Нашими гостями также были члены литературного объединения «Ритм», местный поэт и композитор Вячеслав Савинский.

В рамках реализации плана в библиотеке прошёл духовный урок «Открывая Библию». Библиотекари познакомили детей с основными разделами Библии - Ветхим Заветом и Новым Заветом. На уроке дети узнали: из скольких книг состоит Библия, кто её авторы, на каком языке она была написана и кем осуществлён перевод Библии на язык, понятный восточным славянам.

А также мы говорили с детьми о том, что многие великие люди восхищались высотой учения, содержащегося в Библии, стараясь глубоко вникнуть в суть написанного. Наш великий замечательный поэт А.С. Пушкин говорил о Священном Писании: «Вот единственная книга в мире: в ней есть всё!».

В Библии много притчей. Экранизацию одной из них, («Притча о блудном сыне») мы предложили детям посмотреть. После просмотра мы видели слёзы на глазах детей. На этой, на первый взгляд бытовой, житейской истории, мы попытались раскрыть глубокий нравственный смысл библейских притч и извлечь нравственный урок.

О непреходящей ценности этой Великой книги говорил клирик собора святого благоверного князя Александра Невского иерей Михаил Камышев. Очень доступно и интересно рассказал он о значении православной книги в жизни каждого человека, а также и о своём первом знакомстве с Библией. В ходе встречи дети имели уникальную возможность взять в руки и полистать Библию 1812 года издания, принесённую отцом Миха-



илом, а затем попытались прочитать на церковнославянском языке «Молитву Господню», наглядно убедившись в том, что трудность понимания этого языка - кажущаяся, мнимая.

В конце мероприятия библиотекари пожелали юным читателям, чтобы Библия перестала быть для них тайной и открыла им свои секреты.

Отец Михаил - замечательный человек и интересный собеседник. Он постоянно приходит к нам в библиотеку. Отец Михаил посетил час благочестия, посвящённый Сергию Радонежскому, исторический вечер, посвящённый 1000-летию преставления равноапостольного князя Владимира, принял участие в уроке-размышлении по рассказу В. Осеевой «Бабка».

Здесь я остановлюсь подробнее. Есть у Валентины Осеевой замечательный рассказ «Бабка». Он не входит в рамки школьной программы.

«Что от людей скроешь - от совести не утаишь», - под таким названием прошёл урок-размышление по этому рассказу. На уроке присутствовали не только учащиеся, но и их приглашённые бабушки.

Тема душевной чертвы, затронутая в этом произведении, заставляет нас задуматься о простейших истинах, составляющих основу воспитания каждого человека, таких, как любовь к своим родным и близким, уважение к старшим.

Этот рассказ никого не оставил равнодушным. Плакали приглашённые бабушки, плакали учителя, плакали дети. А мы, взрослые, не только плакали, мы ещё и радовались:плачут дети - значит, есть в их мире Черепах, Бегемотов и Пауков место для настоящих человеческих эмоций.

Вместе с детьми мы оценивали поступки героев, делали выводы о том, как важно успеть при жизни попросить прощения за все обиды, о том, как не хватает иногда теплоты, внимания.

После обсуждения рассказа дети познакомили нас со своими бабушками, показали фотографии, рассказали об их увлечениях, о том, как вместе проводят время, и, конечно, сказали слова любви и благодарности в их адрес.

Я думаю, что этот разговор взрослых и детей о любви не прошёл бесследно ни для кого из присутствующих. Как минимум он послужил прививкой от чёрствос-

ти. Думаю, что каждый из присутствующих сделает для себя правильный вывод. Это мероприятие (мы проводили его раз 6) проходит очень на высоком эмоциональном уровне. Своим коллегам рекомендую. Одна бабушка сказала:

«Мы стоим на позиции, что лучше углубленно изучить, обсудить и понять одну ценную книгу, чем поверхностно поговорить о десяти». Ко Дню Победы в нашей библиотеке прошёл историко-патриотический экскурс. На этом мероприятии мы приоткрыли для детей одну из малоизвестных страниц Великой Отечественной войны. Поведали о том, как Божья помощь помогала людям верить в победу. А узнали об этом из книги Наталии Скоробогатько, которая называется «Чудеса Божии на фронтах Отечественной войны. Свидетельства очевидцев».

Библиотекари предложили детям «пройтись» по страницам этой книги, окунуться в мир возрожденного православия, проникнуться душой к услышанному. В книге использованы документальные материалы, воспоминания фронтовиков.

Дети узнали, что в наиболее тяжелые моменты боев русские солдаты часто получали помощь Божию и Богородицы. Книга уникальна тем, что в ней предпринята попытка рассказать языком фактов о чудесах, свидетелями которых были многие люди.

Работая по возрождению духовности и укреплению нравственности своих читателей, в течение последних нескольких лет мы также сотрудничаем с Воскресной школой кафедрального собора святого благоверного князя Александра Невского. Совместно было уже проведено несколько мероприятий. Воспитанники Воскресной школы познакомили наших читателей с праздником Рождества Христова. Атмосфера праздника сложилась светлой и добродушной. Ребята подготовили концерт и показали кукольный спектакль «Рождественская ёлочка», из которого дети узнали о возникновении традиции украшать ёлочку к Рождеству.

После мероприятия всех гостей хозяина пригласили за праздничный стол, где мальчишек и девчонок ждали сладкие подарки.

А в библиотеке была организована выставка рисунков «Рождественский фей-минимум» он послужил прививкой от чёрствости.

Вера КОШЕЛЕВА, детская библиотека «Домовёнок».

ерверк». Работы для выставки предоставили учащиеся школы искусств №2.

В праздничные дни Воскресения Христова мы снова побывали в гостях в Воскресной школе. С интересом и любопытством слушали дети историю возникновения главного христианского праздника. Рассказ, подготовленный матушкой Анастасией Рябовой, сопровождался иллюстративным материалом. На мероприятии дети узнали, как нужно готовиться к празднику, почему принято дарить крашеные яйца, кому было подарено первое пасхальное яйцо.

Затем нам предложили посмотреть праздничное представление. После концерта была предложена игровая программа.

В заключение праздника гостям вручили открытки в виде пасхального яйца с пожеланиями и пригласили за праздничный стол.

Продолжилось знакомство с традициями празднования Светлого Христова Воскресения уже в стенах библиотеки. Здесь участники фольклорного ансамбля «Кошурка» исполнили праздничные обрядовые песни Калужской области, рассказали об играх, связанных с праздником.

В свою очередь мы, библиотекари, выступали перед родителями учащихся Воскресной школы, где обсуждали темы о значении и важности детского чтения, о влиянии зарубежных мультфильмов на сознание детей, говорили о современной детской литературе, познакомили родителей с детскими электронными ресурсами.

Обо всём не расскажешь, поэтому в заключении хочу сказать, что деятельность нашей библиотеки по данному направлению продолжается. Эта работа, на мой взгляд, еще один шаг к восстановлению таких понятий, как милосердие, взаимопонимание, терпение, доброта. Это еще одно усилие, которое поможет возвратиться к нашим истокам. Согласимся с Н.В. Гоголем: «Общество только тогда изменится, когда всякий честный человек займется собою и будет жить как христианин».

Готовя обзор о работе нашей библиотеки, я нашла такие слова: «Благополучие семьи, общества и судьба каждого человека зависит от того, насколько прочен союз людей, занимающихся в жизни четырёх главных должностей: врача, учителя, библиотекаря и священника».

Расписание служб

Храм св. блгв. кн. А. Невского



г. Киров Калужская область

1 февраля, понедельник - Преподобного Макария Великого, Египетского.

День инtronизации святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла.

09.00 - Благодарственный молебен.

2 февраля, вторник - Преподомученика Евфимия Великого. Панихида.

17.00 - Вечернее богослужение. Помиление.

3 февраля, среда - Преподомученика Максима Грека.

8.00 - Часы и Божественная литургия.

10.00 - Панихида.

5 февраля, пятница - Священномученика Клиmenta, епископа Антиохийского.

17.00 - Всенощное бдение. Исповедь.

6 февраля, суббота - Святой Блаженной Ксении Петербургской.

8.00 - Часы и Божественная литургия.

10.00 - Панихида.

16.00 - Всенощное бдение.

7 февраля, воскресенье - Неделя 36-я по Пятидесятнице.

Собор новомучеников и исповедников Церкви Русской. В этот день совершается поминование всех усопших, пострадавших в годину гонений за веру Христову.

8.30 - Часы и Божественная литургия.

11.00 - Лития по усопшим.

11.15 - Водосвятный молебен.

8 февраля, понедельник - Седмица 37-я по Пятидесятнице.

Святителя Григория Богослова, архиепископа Константинопольского.

17.00 - Всенощное бдение.

Исповедь.

9 февраля, вторник - Перенесение мощей святителя Иоанна Златоуста.

8.00 - Часы и Божественная литургия. Славление.

17.00 - Вечерня с акафистом преподобному Сергию, игумену Радонежскому.

10 февраля, среда - Преподобного Ефрема Сириня.

9.00 - Панихида.

11 февраля, четверг - Перенесение мощей священно-мученика Игнатия Богоносца.

17.00 - Всенощное бдение. Исповедь.

12 февраля, пятница - Собор вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоустого.

8.00 - Часы и Божественная литургия. Славление.

17.00 - Вечерня с акафистом иконе Божией Матери «Неуиваемая чаша».

13 февраля, суббота - Бессребренников мучеников Кирилла и Иоанна и еже с ними.

«НЕВСКИЙ БЛАГОВЕСТ»

Приходская газета собора святого благоверного князя Александра Невского №3 30 января 2016 г.

Адрес храма:
249440 Калужская область,
г. Киров, ул. Пролетарская, 244.

Общий тираж 500 экз.

Объем 4 печат. лист.

Главный редактор

иерей
Александр РЯБОВ

Над выпуском работали

М.В. ЧУПРИНИН
О.Б. БАРКОВА
Вёрстка
Ю.М. ШИШИЛОВА

Адрес редакции, издания:

249440, Калужская область,
г. Киров, ул. Жмакина, 7 «б».
Телефоны: 8 (48456) 2-90-78; 5-28-42.

e-mail: Kirovztr@mail.ru
«3Т» на сайте www.kirovztr.ru

Телефон храма: 8 (48456) 5-50-33.

e-mail: han-kirov.1980@yandex.ru

Адрес сайта: http://nevsky.prihod.ru/

21 февраля - начало подготовки к Великому посту. Неделя о Мытаре и Фарисее

Великий пост предваряют подготовительные недели (воскресенья) и седмицы. Порядок служб подготовительных недель и самого Великого поста изложен в Триоди постной. Она начинается с недели о мытаре и фарисее и заканчивается в Великую субботу, охватывая 70-дневный период.

Предваряют Великий пост - святую Четыредесятницу - неделю о мытаре и фарисее, неделя и седмица о блудном сыне, неделя и седмица мясопустная (мясо-отпустная), неделя и седмица сыропустная (сыро-отпустная, сырная, масленица).

В приготовительные седмицы Церковь подготавливает верующих к посту постепенным введением воздержания: после сплошной седмицы восстанавливаются посты среды и пятницы; затем следует высшая степень приготовительного воздержания - запрещение вкушать мясную пищу. В приготовительных службах Церковь, напоминая о первых днях мира и человека, о блаженном состоянии прародителей и их падении, о пришествии на землю Сына Божия для спасения человека, располагает верующих к посту, покаянию и духовному подвигу.

Приготовляя к посту и покаянию, Церковь в первую Неделю примером мытаря и фарисея напоминает о смиренении, как истин-

ном начале и основании покаяния и всякой добродетели, и о гордыне, как главном источнике грехов, который оскверняет человека, отдаляет его от людей, делает богоотступником, заточающим себя в греховную самостную оболочку.

Сообразно цели приготовления нашего к смиренным подвигам поста и покаяния, Церковь в неделе о Мытаре и Фарисее начинает пять покаянные тропарии:

Покаяния отверзи ми двери, Жизнодавче, утренюю бо дух мой ко храму святому Твоему, храм носяй телесный весь осквернен; но яко щедр, очисти благоутробною Твою милостию.

Перевод: Жизнодавец! открои мне двери покаяния, ибо душа моя с раннего утра стремится к Твоему святому храму, так как ее храм телесный весь осквернен; но Ты, как щедрый, очисти его по Твоей безмерной милости.

На спасения стези настави мя, Богородице,

студными бо окалях душу грехми и в лености все житие мое иждих; но Твоими молитвами избави мя от всякия нечистоты.

Перевод: Богородица! наставь меня на путь спасения, ибо я осквернил душу свою постыдными грехами и всю жизнь свою провел в лености; но Ты Своими молитвами избавь меня от всякой нечистоты.

Множества содеянных мною лютых помышляя окаянный, трепещу страшного дне судного, но надеяся на милость благоутробия Твоего, яко Давид вопию Ти: помилуй мя, Боже, по величайшей Твоей милости.

Перевод: Я, несчастный, помышляя о множестве совершенных мною беззаконий, трепещу страшного дня суда; но надеясь на Твою безмерную милость, как Давид,зываю к Тебе: помилуй меня, Боже, по великой Твоей милости.

Неделя о блудном сыне

В Неделю о блудном сыне (**28 февраля**) евангельской притчи (Лк. 15, 11-32), от которой получила название и сама Неделя, Церковь показывает пример неисчерпаемого милосердия Божия ко всем грешникам, которые с искренним раскаянием обращаются к Богу. Никакой грех не может поколебать человеколюбия Божия.

Душе, раскаявшейся и обратившейся от греха, проникшейся надеждой на Бога, Божия благодать исходит во сретение, лобзает ее, украшает и торжествует примирение с ней, какой бы она ни была греховной прежде, до своего раскаяния.

Церковь наставляет, что полнота и радость жизни заключаются в благодатном союзе с Богом и в постоянном общении с Ним, а удаление от этого общения служит источником духовных бедствий.

Показав в Неделю о мытаре и фарисее истинное начало покаяния, Церковь раскрывает всю силу его: при истинном смиренении и раскаянии возможно прощение грехов. Потом ни один грешник не должен отчаиваться в благодатной помощи Отца Небесного.

А вода в нашем источнике просто замечательная!

В Крещенские праздники люди поклоняются святой силе воды. Крещенская вода провозглашается великой святыней. В этот день освящаются все естественные водоёмы.



ем, принимали руководители ООО «Керамик Агр» Валерий Дмитриевич Сынчиков и Геннадий Николаевич Полевой. Боль-

шое вам спасибо!

А вода в нашем источнике просто замечательная!

Т.М. КОЛГАНОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Газета содержит выдержки из Библии, святоотеческие цитаты и изображения святых, поэтому не выбрасывайте ее и не используйте для хозяйственных нужд, а прочитав, передайте другому или отнесите в ближайший храм.